
Its tOi

g„ évfolyam. 59. szám.

•§
Szerda, 1912. márcxlas 13.

T

pártoktól független politikai napilap.
"--------- líIÖFÍIETÉKI Alii

Helyben i VMéken i
- - hóra. . . * kor. Bgy hóra . I Ihm. 50 Ilii.
Megyédéire 3 . Negyedéire 4 . SQ ,

Felelős szerkesztő:
Dr. HEGEDŰS LORÁHT.

Kiadók és laptulajdouosok;
HOFFMANN ée KRONOVITZ.

Szerkesztőséi; és kiadóhivatal:
DEBRECZEH, 

Piacz-utcza 49. szám.

Az ütköző pont
Politikai életünknek egy régi, tiszteletre­

méltó alakja írja nekünk a következő nagy- 
érdekii történeti fejtegetéseket, amelyek az 
ujoncmegajánlási jog liistorikumát idézik em­
lékezetbe:

Budapest, március 13
Az a kérdés, ami körül a félreértés 

fölmerült, már több mint negyven év óta 
szuperálva van.

A közös ügyek tárgyalására megvá­
lasztott hatvanhetes bizottság által kikül­
dött tizenötös albizottság I860, május hó 
7-én kezdte meg a liadügy tárgyalását. 
Deák Ferenc fölolvassa a következő szer­
kezetet:

„A mi a hadügyet illeti, elismerjük, (bele­
egyezünk) hogy közösen intézendő mind­
az, ami az egész hadseregnek, és igy a 
magyar hadseregnek is, egységes vezér­
letét és belszervezetét illeti.

De a magyar hadsereg időnkénti ki­
egészítését, az újoncok megajánlásának jo­
gát, a megajánlás feltételeinek, a szolgá­
lati időnek meghatározását, úgyszintén a 
katonaság elhelyezését, élelmezését illető 
intézkedéseket eddigi törvényeink alapján 
mind a törvényhozás, mind a kormányzat 
körében az ország magának tartja fenn.

Kijelenti továbbá az ország, hogy a vé 
delmi rendszernek szabályozása vagy at 
alakítása Magyarországra nézve minden­
kor csak a magyar törvényhozás bele­
egyezésével történhetik.

A magyar hadsereg egyes tagjainak 
mindazon magyarországi polgári viszonyai 
jogai és kötelezettségei felett, melyek nem 
a katonai szolgálatra vonatkoznak, a ma­
gyar törvényhozás illetőleg a magyar kor­
mány fognak intézkedni.

hűihez a szerkezethez szólott hozzá 
május 8-án gróf Apponyi György és ( 
adott hangot azoknak a bécsi felfogások' 
nak, melyekben a mai félreértéseknek gyö 
kérszálaira ismerhetünk. Gróf Apponyi 
György szintén figyelmeztette a 15-ös bi­
zottságot arra, hogy: „a hadíigy ai legké­
nyesebb kérdés. Ö felsége is, a Lajthántuli 
ak is ebben a legérzékenyebbek. Fait 
accomplinak veszik a hadiigyre nézve je 
lenleg (vagyis 1866-ban) fennáló rend 
szert. A javaslat szerkezetében van a hiba 
Azon aggodalmat fogja gerjeszteni, hogy 
a jelen védelmi rendszert tökéletesen igno 
rálni akarjuk. A szerkezetben benne van 
hogy az újoncokat az ország ajánlja meg 
ezen megtörhetik a kiegyezés.

Vagyis gróf Apponyi György nyíltan 
megmondta, hogy Magyarország ujoncz 
megajdnlási jogáért nehéz harcokat ke' 
megvívnia, hogy ennek a harcnak a kimé 
netele nagyon is kétséges.

A gróf Apponyi György figyelmezte­
tésére Deák Ferenc határozottan kijelen 
tette, hogy az ország ujoncmegajánlási jo 
gálioz ragaszkodik. Ehhez egyaránt csat 
lakoztak gróf Andrássy Gyula és Tisza 
Kálmán.

És ennek a jognak biztosításáért akár

A jogi tévedés
Irta; Frederic Boutet.

Éjfél elmúlt. A nagy külváros mély álom­
ba merült. A folyó partján tigv sorakoztak a 
hold halvány fényébe vont, kertben álló, fe- 
héi kőfallal körülvett hallgatag villák, mint a 
gyöngysor.

. A holdas éj félhomályában nemrég haza­
felé tartott — szokott estéli tereferéléről egy 
ismerős családtól jövet — a Camusot--hazas- 
‘Pár. Világosságot sem gyújtva, tüstént lefe­
küdtek a szerény vagyonuk jövedelméből élő 
takarékos öregek. És Camusot harsány hor­
kolása csakhamar összevegyült feleségének 
orrán át fújtató lélekzetvételével.

De Camusottné egyszerre felriadt békés ál 
mából s ijedt mozdulattal kereste a férje ke- 
Zt • Camusot álomtól ittasan nyitotta ki sze­
met. —
, —Valaki elbújt az ágyam alatt — suttog­
ta Camusotné.

. Az ágyaik alól hallatszó bizonytalan mo- 
r‘t.i megerősíteni látszott c gyanút. A jó asz- 
j^onynuk úgy összekoccant a foga, mintha a 
, meg rázta volna. Camusot ur óvatosan éj­
mii szekrénye felé fordult s a revolveréért 
hgyéb me*ye* m'ndis ott tartott a keze

milyen nagy is volt az a küzdelem, melyet 
Apponyi György megjósolt, mert előre lá­
tott, de ezt a küzdelmet megvívták és mi­
dőn gróf Andrássy Gyula mint magyar mi­
niszterelnök és honvédelmi miniszter, a 
véderőről szóló törvényjavaslatot 1868. 
iunius 27-én a képviselőháznak benyúj­
totta, abban a törvényjavaslatban nemcsak 
hogy érvényesítve volt az ország ujonc­
megajánlási joga, hanem a 13. §-on tett mó­
dosítás határozottan kifejezésre juttatja a 
törvényhozás azon jogát is, hogy az évi 
ujoncilletéket meg is tagadhatja. Az 1868. 
XL. törvény 13. §-ban ugyanis világosan 
benne van, hogy „a jutalék kiállítása azon­
ban csak akkor történhetik meg, ha a tör­
vényhozás azt azon évre már meg is sza­
vazta."

Ez a kérdés tehát annyira tisztázva 
és annyira biztosítva van, hogy ennek el- 
homályositása semmiféle törekvéseknek 
többé nem sikerülhet. És az országnak et­
től a jogától a király katonai felségjogait 
félteni olyan osztrák specialitás lenne, a 
mely az ismert közmondás szerint nem is 
egy évvel késett volna el, hanem több 
mint negyven évvel.

Azért erre a mesterségesen támasz­
tott félreértésre, főként Iisza István gróf­
nak a nemzeti munkapárt pénteki értekez­
letén mondott monumentális beszéde után, 
kár egyetlen szót is vesztegetni. Ha ily 
félreértés fölmerülhetett annak éppen úgy 
széjjel is kellett oszlania. És ha a félreér­
tés elmúlt, el kell múlnia a félreértés kö­
vetkezményeinek is.

— Maradj nálam, Adolf, — esdekelt Ca 
musotné és belccsinipaszkodott tíz ura kar- 
jába.

Camusot erőteljes ötves éves férfiú, ki a 
vérteseknél szolgált, nyugodt határozottság­
gal tolta félre a felesége kezét.

— Hallod-e! Légy oly szives, bújj elő te 
gézengúz. Le vagy leplezve!

— Nem tehetem — felelte egy remegő 
hang az ágy alól.

__ Miért nem? — patvarkodott Camusot.
— Ha alá bújhattál, elő is bújhatsz alóla.

— De nem vagyok rá képes még sem 
jajveszékelt az előbbi hang. — Szívgor- 

csöm van.
— Várj, majd segítek rajtad!
Camusot e szavakkal kiszökött az agy- 

hói. Foga közt tartva a revolvert sebesen fel­
kapta magára a ruháját.

— Hányán vagytok odalenn? — kérdezte 
óvatosan, aztán hozzátette: — Elbánok én 
veletek, valahányan vagytok!

— Egészen magam vagyok — erősítette
a siránkozó hang. ,, , ,

Camusot lehajolt az agy alá és nagyot 
markolt. Égy emberi lábszár került a kezébe. 
Hn/tn húzogatta és elocibalta a lampavilagra 

! az éjjeli rendzavarót. Ott állt most előtte re­

megő térddel a hosszú, szőke, fakókéoü fiatal­
ember s Camusot galléron ragadta.

■— Ne öljön meg! — riinánkodott.
— Majd elválik! — Mit kerestél az ágy 

alatt?
— Pihenni akartain, — hebegte a gézen­

gúz. _ Mikor hallottam, hogy jönnek, olyan 
szivgörcs fogott el, hogy attól tartottam, szív
szélhiidés ér. , . , ,

— Üres beszéd! — Mondok neked vala­
mit, kis öcsém. Betörtél ide!

— Az Isten szerelmére, tegye felre a re­
volverét. Még emberhalál történik itt. ha el­
sül ...

— Igaza van, — suttogta szepegve Ca- 
musotné, ki reggeli köntösében szorosan az 
ura mellé húzódott. Mindig félt, mikor a töltött 
fegyvert látta.

— No megállj, te betörő, bitang, rabló, 
haramia! — ordított most Camusot. mert el­
futotta a méreg. Fenyegető mozdulattal emel­
te a fegyvert a semmirekellőre.

— Segítség! Segítség! Megöl! — kiál­
tott rémülten a fiatal ember és összehuzódott 
Camusot kemény markolásától.

— Ne bántsd, — csitította madame Ca­
musot. — Nézd csak, hogy reszket.

— No engedd meg! Talán bizonv glaszé- 
keztyiiben fogjam meg ezt a gazembert, aki
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Városi közgyűlés előtt h|Ä"BEErlli Tüntetés ituffenberg elten
(Az egyetemi alapítvány. — Aviatika és 
íigetösport. — Az ügyészek internátusa.
A Borzas-pusztát nem veszik meg. — A víz­

torony tervei.)

A márciusi közgyűlés ügyeinek előké­
szítésére ma délután három órakor tartotta 
meg ülését a jog- és pénzügyi bizottság, a 
mely az elébe terjesztett ügyeket gyorsan és 
egyhangú határozatokkal intézte el. Már-már 
azt lehetet hinni, hogy az ülés szokatlanul 
gyorsan és viták nélkül ért véget, mikor viha­
ros jelenetek és éles hangú vita keletkezett, a 
melyről más helyen emlékezünk meg. A tárgy 
sorozatba fölvett ügyek elintézéséről tudósí­
tásunk a következő:

Az ülést három órakor nyitotta meg 
Vargha Elemér dr. tanácsnok, az egyes ügy­
darabokat Vásáry István dr. jegyző ismer­
tette.

A tiszántúli református egyházkerület el­
nöksége az őszi közgyűlés határozatából ki­
folyóan azt kérte, hogy a főiskola részére ed­
dig utalványozott évi városi segélyeket az 
egyetem fölállítása esetén a jövőre is adja 
meg. A kérés teljesítését a jog- és pénzügyi 
bizottság javasolja.

A vallás- és közoktatásügyi miniszter a 
város által a király születésének 80-ik évfor­
dulója alkalmából tett 100000 koronás egye­
temi alapítvány alapitó oklevelén némi mó­
dosításokat kívánt, amelyeket a főügyész meg 
is tett és ezeknek elfogadását javasolja _ a 
közgyűlésnek is a jog- és pénzügyi bizottság. 
Egyben javaslatot tett a főügyész, hogy a 
debreceni eeyetemet in. kir. Rudolf trónörö­
kös egyetemnek nevezzék el. E kérdést a bi­
zottság a napirendről levette, mert az e 
tárgyban való határozathozatalt korainak 
tartja.

A magyar aviatikusok támogatására 
500, a debreceni Urkocsis Egyesület, részére 
1000 korona megszavazását javasolja.

Az országos Bírói és Ügyészi Egyesület 
Debrecenben 100 egyetemi hallgató részére 
internátust akart létesíteni, amelyben külö 
nős súlyt akar helyezni a valláserkölcsi ne 
velésre, a testedzésre, amiért torna-helyet, 
gőzfürdőt akar internátusán berendezni. A vá­
rostól ingyen telket és téglát kér. Márk En­
dre udvari tanácsos, Tüdős János dr. és Fe­
jér Ferenc dr. tekintettel a nagy célra s arra 
hogy a kérést olyan tekintélyes nagy testület 
intézi a városhoz, ajánlják a kérés teljesítésé­
nek elvben való kimondását azzal, hogy a 
tanács tárgyaljon az egyesület képviselőivel

ozott.
Kimondta a bizottság, hogy a Hortobágy 

legelő költségvetésének egyes tételéinél hu­
vett összeget a belügyminiszternek erre vo­
natkozó rendeleté szerint írják elő.

Az előterjesztett bér és egyéb hatialé- 
kokra vonatkozóan kimondta a bizottság, 
hogy a kimutatást előbb a tanács tárgyalja .e 
és ide részletes jelentéssel terjessze be s indo-; 
költ javaslattal kérje a régi hátralékok le- ^ 
írását. _ , I

Fried Ernő ohati bérletén a bérlő áltál, 
tett beruházások átvételéről döntött azután a 
jog és pénzügyi bizottság, úgy, hogy elfogad- j 
ta a főügyész javaslatát, amely úgy szol, 
hogy a kisvasutját, a fürdő berendezését e,-j 
viheti a bérlő, de szőlő és gyümölcsfánkét- 
vényt, a vízvezetéket nem.

A Borzas-pusztára, amelyet most ujab- 
ban a Balmazújvárosi takarékpénztár 4a0 
korona helyett 400 koronáért kínált., azt ja­
vasolja a bizottság, hogy ezért az áréit ne 
vegye meg a közgyűlés.

Knutli Károly felebbezésének elutasításá­
ról szóló tanácsi határozat jóváhagyását ja­
vasolja a közgyűlésnek, valamint a vízveze­
téki víztorony módosított terveinek és 136000 
koronás költségvetésének elfogadását. Erre 
vonatkozóan javasolja a bizottság, hogy. mi­
után a víztorony építéséhez még e hóban 
hozzá kell kezdeni, mert különben őszre nem 
lehet üzembe helyezni a vízvezetéket s mi­
után a miniszter által kívánt módosításokat 
végrehajtották s végül miután az egységárak 
a régiek, mondja ki a közgyűlés, hogy a víz­
torony építését felebbezésre való tekintet nél­
kül megkezdhetik.

A József királyi herceg-utca 24. szánni 
házra a városnak a Piac-utcával parallel utca 
megnyitása céljából szüksége van. A tulajdo­
nos 84000 koronát kért, de 80000 koronáért is 
átengedi. A mérnöki hivatal azonban csak 
60205 koronára becsülte a 154 öles telket s 
igy, miután a tulajdonos nem enged az árból, 
javasolja a bizottság a kisajátítási eljárás 
megindítását.

Az Alföldi Hordógyár kérte, hogy a ré­
szére tengedett két holdas telek mellett fekvő 
s úttal elvágott területet is engedje át a vá­
ros. Ennek a kérésnek teljesítését a bizottság 
nem javasolja.

Végül javasolja a bizottság, hogy a nők 
választójogi világszövetsége Budapesten tar­
tandó VII. kongresszusának támogatására a 
közgyűlés száz koronát szavazzon meg.

Politikusok a királynál.
A magyar politikai pártok többsége mind 

hangosabban és erélyesebben ad kifejezi 
ama felfogásának, hogy Auffanberg a maga 
politikájával nem maradhat többé közös mi­
niszter. A munkapárt hatalmas tüntetésben 
fog c kifejezésnek format adni.

Nevezetessége még a mai napnak, amely 
ről az alábbi tudósítás számol be, hogy a ki­
rály csak munkapárti politikusokat hallgat 
meg.

Politikusok a királynál.
E hét végén és a jövő hét elején a király 

kihallgatáson fogadja Láng Lajos bárót, Ti- 
‘ sza István grófot, Andrássy Gyula grófot, 
Széli Kálmánt és Zichy Aladár grófot. Fiigget 
lenségi képviselők nem kapnak meghívást. 
Bécsi beavatott helyről származó informáci­
ók szerint csak a munkapárt sértetlen fen tar 
fásával és az ő kebeléből alakítják meg a kor­
mányt.

A munkapárt Auffenberg ellen.
A munkapárt nag ytünt.etésre készül 

Auffenberg ellen. Ugyanis e hó 24-én lesz a 
második Dreadnoughtnak a Tegethofnak viz- 
rebocsájtása, amelynek ünnepélyét a hadügy­
minisztérium rendezi. A munkapárt tagjai 
tekintettel Auffenberg személyére az ünne­
pélyen nem vesznek részt, ami nagy feltű­
nést fog kelteni, mert a Viribus Unitis vizre- 
bocsátásánál rendkívül nagy számban jelen­
tek meg.

A véderő a Reichsratban.
Becs, március 12. A vélerőreform kér­

désében az utóbbi napokban fordulat állott be. 
Az osztrák képviselőhöz holnap vagy holnap­
után megkezdi a véderőjavaslatok tárgyalá­
sát, az urakházának bizottsága pedig tegnap 
délután ülést tartott, melyen a miniszterelnök 
indítványára elhatározták, hogy a legközeleb­
bi bizottsági ülésen napirendre kiűzik a véd­
erőjavaslatok első olvasását. Az osztrák ko1'- 
mány ugyanis az illetékes katonai körökkel 
megállapodott abban, hogy a végleges véd­
erőjavaslatokat nem ejti el, hanem azok fen- 
tartásával keresi a kérdés megoldását. — Az 
osztrák kormány ezt már be is jelentette a 
„Neues Wiener Tagblatt“-ban és igv már alig 
hanem holnap megkezdődik a véderővita az 
osztrák parlamentben.

A provizórium ezzel azonban csak me­
leg bukott meg, mert lényegében az az uj meg 
oldás, amelyet most terveznek, szintén pro­
vizórikus. Az osztrák pártok mind állást fog­
laltak a provizórium ellen, a magyar partok 
többsége is tiltakozott elene, ezért most a

betör tisztességes embereknél s éjnek idején 
az ágy alá bujiikk Te semmirevaló! — S erő­
sen megrázta áldozatát, kit még mindig gal 
l'éron tartott.

— Ártatlan vagyok, igazán ártatlan 
hebegte az ifjú. — Nem vagyok betörő; sze 
gény árva fiú vagyok ... Az a másik kény 
szeritett rá. Egy idegen himpellér, leitatott 
megvert és kirabolt. Ide hurcolt és halálos 
fenyegetéssel megparancsolta, hogy mász 
szám át a falon és hatoljak be ile. Azt mon 
dotta, hogy odakünn majd vár rám. Ha nem 
hozok tisztességes zsákmányt, akkor agyon 
ver .. . Félelmemben bemásztam a konyhaab 
lakon s a lépcsőn feljöttem ide. Fel akartam 
verni a háznépet — ha találok valakit. Ha 
nem, akkor menekülni akartam kínzómtól . . .

— Látod, kutyát kell szerezni a házhoz. 
A leány odafenn a manzárdban nem hall meg 
semmit — szólt közbe Camusotné az urához 
fordulva.

De az ifjú tovább siránkozott: — Mikor 
hallottam, hogy kinyitják a kaput és feljön­
nek, borzasztóan megijedtem. Elbújtam az 
ágy alá! Rámjött a szivgörcs . . . Jaj . . . már 
megint rajtam van . . . Segítség! Meghalok...

Jobb kezével a szive tájára kapott, arca el 
torzult, teste megtántorodott; lerogyott a 
földre.

—- Jaj Istenem, jaj Istenem, meghal! — 
kiáltotta rémülten Camusotné és lahjolt fő­
léje. —

— Hagyjad! Csak színlel! — szabadko­
zott Camusot kissé tétován.

— Szó sincs róla, hiszen egészen odáig 
van. Ugyan add ile az eau de Golognet a 
mosdóról!

Camusot szót fogadott. Aztán a látszó­
lag áléit ifjúnak megdörgölte a homlokát meg 
a kezeit.

—■ Mindig csak gorombák vagytok ti, fér­
fiak. Úgy bánsz ezzel a beteg fiúval, aki meg 
aikart óvni bennünket egy betörőtől, mint 
egy állattal.

— Szóval, azt kívánod, hogy még ápol­
jam is ezt az embert, akit éjnek idején az 
ágyam alatt találtam ... Nevetséges! — tilta­
kozott Camuso.

— Hogy te mindig csak nvakaskodol! 
pirongatta Camusotné az urát. — Pedig jogi 
tévedésben leledzel! Nem hallottad-e. hogy 
mit mondott? Kényszeritették rá. hogy be­
hatoljon a lakásunkba. Az igazi betörő meg­
óvta volna hidegvérét . . . Oh, Istenem, oh 

! Istenem, ha meghalna itt ez az ein bér! Meny 
, nyi bajunk volna a hatósággal. Es nem hal­
hatnék többé ebben a szobában. — Es újra 

í dörgölni kezdte a beteget.

Végre siker koronázta fáradozását. — Az 
ifjú kinyitotta szemét s bágyadt hangon kei- 
dezte: — Hol vagyok? — s néhány pillanat 
múlva azt suttogta: — Szomjas vagyok!

— Szegény gyermek! -— sajnálkozott 
rajta az irgalmas szivii asszony; s az urához 
fordulva, igy rendelkezett: — Eredi le, hozz 
gyorsan egy kis bort a pincéből. Erősítő kell 
a fiúnak. — Hiszen lábra kell állnia^ megint. -* 
Addig is lefektetjük ide a kanapéra! Segíts
már! — , . ,

Egyesült erővel felemelték a magaval te­
hetetlen alakot a bőrkanapéra. Camusot ur 
aztán gyertyát gyújtott, levete a szegről a 
pincekulcsot s dörmögve eltávozott: míg il­
lősége reáterítette paplanét a betegre.

Camusot ur, midőn néhány perc múlva 
felfelé tartott az emeletre, dörötnbölést hal­
lott a hálószobából. — Lélakszakadba ro­
hant fel. ................. „

A hálószoba padlóján ott feküdt gúzsba 
kötve a felesége, szája fel volt peckelve cg> 
törülközővel, tágra nyílt szeme rémülten for­
gott üregében. Á beteg ifjú eltűnt. A nyit< 
ablak, melyről kötél csüngött alá. világosai 
mutatta menekülésének útját. Camusot pn • 
tárcája, aranyórája, revolvere és Camus - 
né ékszerdoboza hasonlóképen örökre cltui
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szorosan vett „provizórium“ helvett a Kö­
vetkező megoldási terv lépett előtérbe;

A véderőreform nehézségeit cgv úgyne­
vezett „átmeneti törvénnyel" oldják meg. 
Ebben a törvényben benne lesz a mostani 
végleges véderőreformjavaslat minden elő. 
nye, vagyis benne lesz a rövidített szolga 
lati idő, sőt az altiszti kérdés kielégítő ren 
dezése is. A szolgálati idő legfeljebb két és 
fél esztendő lesz és ez volna az átmenet a 
hároméves katonai szolgálatról a végleges 
kétéves szolgálatra. A törvény csak két- 
három évre lesz érvényes és egyik paragra­
fus határozottan kimondja, hogy e törvény 
hatályának megszűnte után a kétéves ka­
tonai szolgálat véglegesen érvénybe lép. A 
törvény a létszámemelést is tartalmazza, 
bár nem oly mértékben, mint a végleges 
véderőreform.

Katonai körök állítólag már elkészültek 
ezzel a javaslattal és meg vannak győződve 
arról, hogy ez úgy Ausztriában, Mint Ma- 
varországon megkönnyíti a véderőreform ke­
resztülvitelét és a válság megoldását.

Halálra ítélték
a pozsonyi rablógyilkost

Az ötödik halálos ítélet.
A pozsonyi törvényszék eskiidtbiró- 

sága ma mondott iéletet a múlt év őszén el­
követett rablógyilkosság ügyében. Az Ítélet 
kötél általi halálra szól s ez az ítélet most 
már az ötödik, amelyet rövid időn belül a 
magyar bíróságok kimondottak. Halálra Ítél­
ték Szabna Istvánt a szegedi gyilkost, akit 
már ki is végeztek, a temesvári gyilkost Ba­
lázs Istvánt, a pápai gyilkost Makkos Ven­
delt, az edelényi gyilkost Regula Edét, akit 
holnap szerdán akasztanak fel és most Be 
nes Józsefet.

Benes két társával behatolt Németh Jó­
zsef né trafikosnő Ventur-utcai boltjába s ott 
özvegy Németh Józsefnél s ennek leányát 
Karolát megölte s kirabolta. A bűnösök, aki­
ket a rendőrség hamarosan elfogott hárman 
voltak: Roncs József, Stebetáik Rudolf és Ki 
lián János.

A tárgyalás már tizenegy napja tart. 
Tegnap a perbeszédek folytak. Lengyel Ár 
pád dr. Benes védője harmadfélórás beszéd­
ben festette védence siralmas előéletét és 
teljes biinbáiiásának igazolására szemelvé­
nyeket olvasott fel Lenesnek a fogházban
Írott verseiről.

A legenyhébben vádolt harmadrendű 
vádlott, Kilián védője, Blaskó Mihály dr. rö 
vid beszéde folyamán lerontani igyekezett 
Lengyel védőbeszédének hatását és kifej­
tette, hogy ő tendenciát lát Benes költői szc 
replésének nyilvánosságra hozatalában. 
Hangulatkeltés és az esküdtek véleményé­
nek befolyásáról beszélt, majd felolvasott egy 
tudósítást, mely a Bérlésnél tett látoga­
tásról szól, kifogásolta, hogy a lap a többi 
vádlott rovására Benest rokonszenves szili 
ben igyekszik feltüntetni.

Lengyel Árpád dr. replikájában a maga 
részéről visszautasította a hangulatkeltés 
vádját és azt fejtegette, hogy az újságot nem 
tehet hangulatköltés vádjával illetni, mert 
munkatársa csak impressziókról számol lie s 
cikke elején hangsúlyozta, hogy nincs szán­
dékúban az esküdtek véleményét a legcse­
kélyebb mértékben is befolyásolni.

A tárgyalásnak mai, utolsó napja az es­
küdtek I verdikthozat,•jlával és az ítélet ki­
mondásával telt el. Miután a vádlottak nem 
akartak védelmükre nyilatkozni, felolvastak

a kérdéseket és az esküdtek Peteöcz elnök 
kellő kitanitása után féltizenegy órakor visz- 
szavonultak,

FéJegy órakor az esküdtek főnöke meg­
kezdte a verdikt kihirdetését, a mely tekin­
tettel a kérdések nagy tömegére, tovább tar­
tott egy óránál.

Az első csoport kérdés Benes Józsefre 
vonatkozott, akit az esküdtek bűnösnek mond 
tak ki Németh Karola meggyilkolásában és 
a rablásban, azonkívül bünrészességben bű­
nösnek mondták ki özvegy Németh József né 
meggyilkolásában, melyet Stepeták hajtott 
végre.

A verdiktet még egyszer felolvasták a 
vádlottak előtt, mire a bíróság Ítélethozatalra 
vonult vissza.

Délután négy órakor nyitotta meg új­
ból a tárgyalást az elnök s kihirdette a bí­
róság ítéletét, amely szerint

Benes Józsefet kötél általi halálra, 
Stepeták Rudolfot 4 évi.
Kilián Jánost 3 évi fegyházra Ítélték.
Az Ítélet kihirdetésekor óriási tömeg szó 

rongott a folyosón és a törvényszéki épü 
let előtt s az ítélet megnyugtatóig hatott.

Viharos ülés
a jog és pénzügyi bizottságban

Viták egy hírlapi cikk miatt.
Viharos jelenetekben, szenvedélyes 

hangú nyilatkozatokban élesedett ki ma az 
a harc, amely közgyűlésen és sajtóban fo­
lyik már hónapok óta és amelynek folyamán 
a város tanácsa és vezetősége ellen, sőt ne­
vek kiírása nélkül egyesek ellen is igen erős 
vádak és gyanúsítások láttak napvilágot. A 
harc középpontjában Révi Nándor dr. ügy 
véd törvényhatósági bizottsági tag áll. aki 
nek egyik legutóbbi cikke, amelyben a varos 
szabályozás felfüggesztése kapcsán a kert- 
ségek szabályozására vonatkozóan hozott 
jog- és pénzügyi bizottsági határozattal fog 
fokozik, olyan" kitételeket tartalmazott, a 
melyeket Jánosi Zoltán bizottsági tag nem­
csak magára, de a bizottságra is sértőnek 
talált. Jánosi ezért ma azt indítványozta, 
hogy a bizottság indítson a cikk miatt sajto- 
pört E körül indult meg a vita, amelynek so­
rán azután bekövetkeztek a viharos jelene- 
tek. Úgy, liogy az elnöknek keleti a heves 
vitába beleavatkozni. A helyzet sajnos a bi­
zottság ülésén sem tisztázódott azért, mc_rt 
Révi Nándor dr. bizottsági tag a vita során 
eltávozott s felelet nélkül maradt az egyik 
kérdés, amelyet Jánosi Zoltán bizottsági tag

Az ülésnek emez izgalmas részéről tm 
dúsításunk a következő:

A tárgysorozat elintézése után jelentette 
az elnök, hogy Jánosi Zoltán bizottsági tag 
szólam kíván.

Jánosi Zoltán kijelenti, hogy napirend 
előtt akart fölszólalni, de mivel az u esre 
meghívót nem kapott, arról csak velet enni 
értesült s igy elkésve érkezett. Felszólalásá­
nak oka, hogy a jog- és pénzügyi bizottság­
nak jóhirnevéről, becsületéről van szó. A 
köziilet testében csak akkor van egészség, 
lm minden szerv egyformán működik, ha 
iníiciáló dolog kerül bele, az egészséges vér­
keringés megakad s ilyenkor a beteg reszt 
ki kell vágni. Amint Horacitis mondja: Im­
medicable vul-nus cn.se reddendum. De ha 
kíméletlen kezek veszik kezükbe ezt a kar­
dot nemcsak a betegreszt vágják ki, hanem 
másokat is megvágnak vele. Ilyenkor rosz- 
sznbb az orvosság a betegségnél. Ha van a 
város szervezetében ilyen betegresz, ha 
van bűn, ez csak a zsebet érinti, de az ártat­
lanok. a becsületesek megvagasa nagyobb 
dolog, mert minden vagyonnal drágább a be­
csület. Révi Nándor dr. legutóbb egy cikk­

ben támadást intézett a jog- és pénzügyi bi­
zottság ellen s e támadásban megsértette a 
jog- és pénzügyi bizottság becsületét. Hogy 
jutott abba a helyzetbe a pénzügyi bizottság, 
amely önzetlenül tiszta kézzel intézte s in­
tézi az ügyeket, hogy a tulajdon szentsége 
elleni merénylettel vádolják meg ? 1 Révi 
először burkoltan, később egyes konkrétu­
mokra hivatkozva, a főmérnököt támadta 
meg. ö a főmérnököt okolja, hogy Révi_ az­
után tovább mert menni. Mert mikor látta, 
hogy a főmérnök nem reagál az ő támadásai­
ra, vérszemet kapott s a tanácsot kezdte ki 

gyanusitgatta, azután jött sorba ő. majd a 
og- és pénzügyi bizottság. Ha a főmérnök 
erélyesen visszautasította volna a támadá­
sokat, nem került volna ezekre a sor. Fel­
hívja tehát a főmérnököt, hogy ha bűnös, 
vonuljon félre, ha nem — mint ahogy hiszi 
hogy nem — gyűrje vissza a torkába a nyel­
vét a rágalmazónak. Kéri, hogy ha tiszta, 
mint ahogy ezt hiszi, szeretettel és jóakarat­
tal kéri: forduljon a bírósághoz, mert foly­
tatódnak a vádaskodások.

Révi Nándor ezenkívül többször gyanú­
sított általánosságban és burkoltan a cikkei­
ben s ezt tette 27-én is, amikor azt irta, hogy 
tekintélyes férfiak, akiknek döntő szavuk 
van sokszor városi ügyekben, egy részvény- 
társaágban állva s tudva a városszabalyo- 
zási tervről, a bankkal nagy kölcsönöket 
adattak ilyen kisajátítandó telkekre, mintegy 
a város bőrére spekulálva. Azt kérdi, mondja 
meg itt nyíltan: melyik az a pénzintézet, kik 
azok a tekintélyes emberek s melyek azok 
az ingatlanok, amelyekről mintha megsejtő 
ték volna, hogy a városnak meg kell azokat 
szereznie? Nevezze meg azokat.

Mindezek után pedig javaslatot tesz. A 
kérdéses cikkben Révi Nándor dr. e bizott­
ság reputációja és becsülete ellen mteze 
támadást. Éppen ő szólalt fel a varos ellen 
irányuló telekspekuláció ellen es ez ellen 
tette ő meg indítványát a szabályozási terv­
nek felfüggesztése iránt. Éhez csatolta a fő­
ügyész azt az indítványt, hogy a kertsegekre 
készítsen a tanács szabályrendeletet, amely 
szerint azok szabályozására a Homok- es 
Csapókertek szabályozásáról szóló szabály­
rendeletet terjesszék ki a többi kertsegekre 
is. Ez pedig azt mondja, hogy az utcanyitas 
költségeit részben a kertségek pénzdarabok 
amennyiben innen nem telnék az érdekelt 
kerttulajdonosok költségére létesítsek. 1 ehat 
világos, hogy megveszik pénzen a telkeket 
s a telektulajdonosok telkeik értékét meg­
kapják. tehát nem ingyen adják a telküket. 
Ez igy van. És bár Révi Nándor dr. az ülésén 
jelen volt, nem akarja jellemezni, hogy mi­
lyen módon, ez az ő lelkiismeretenek dolga, 
mégis azt irta, hogy szeretné azt a szabály­
rendeletet látni, amely megengedi ezt. Ol­
yasa Révi Nándor cikkének passzusai ame­
lyet sérelmesnek tart. Ez a passzus alkalmas 
arra, —■ és ha Révinek igaza volna — jogo­
san hogy a bizottságot gyűlöletessé tegye es 
a polgárok előtt a közmegvetésnek tegye ki. 
0 a maga részéről a sajtópört meg fogja in­
dítani. javasolja, hogy a Jog- és pénzügyi bi­
zottság kövesse a tanacs példáját és indítsa 
meg a sajtópört, hogy vége szakadjon a fob - 
ton megújuló vádaknak.

Révi Nándor dr. kijelenti, hogy he yt all 
mindazért, amit tesz, vagy mond. Burkoltan 
nem szokott gyanúsítani. Mindig rámutat 
arra, amit kifogásol. 0 rendszerek ellen küzd 
és ezért nem támadót személyeket. így volt 
a tanácsosa,! is, ő nem vádolt meg senkit. 
Arról van szó, hogy becsületében megsér­
tette a bizottságot, ez nem all. o úgy el tette 
a cikket, hogy micsoda következmenyei len­
nének, ha a szabályrendeletet meghozzak. 
Hogy más más következtetést von le, arm 
nem tehet. Terrorizáltatni nem engedi magút 
Nem is tudja mire kelt válaszolnia, ott a cikk 
az mindent elmond. Ö sem akarva, sem aka­
ratlanul nem sértette meg a bizottságot, 
nem cyáva ember nyíltan szokott beszelni 
és írni a neve aláírásával. De vannak embe­
rek, akik nem merik a nevüket alairm.

Erre Jánosi Zoltán, aki felé Révi beszé­
de eme passzusával kezével gesztikulált, ha­
ragosan ugrott fel s kiáltotta:
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— Mondja meg, ki az. Ez ellen a szemér­
metlen gyanúsítás ellen tiltakozom. Piszkos­
ság. Hazugság.

Révi Nándor dr.: Ezt a vádat visszauta­
sítom. . , ,

Jánosi Zoltán: Én elvállalom a felelős­
séget minden cikkemért, ha nem is irom

Vargha Elemér dr. a kitört nagy zajban 
másodpercekig rázta az elnöki csengőt, míg 
szóhoz juthatott és fölkérte Jánosi Zolánt és 
Révi Nándort, hogy tartózkodjanak a hasz­
nált kifejezések ismétléséül.

Révi Nándor dr. végül ismét hosszasab­
ban beszél és kijelenti, hogy egyetlen szóval 
vagy gondolattal sem sértette meg, sem a bi­
zottságot, sem a tagokat.

Jánosi Zoltán újra szólásra jelentkezik, 
mire Révi Nándor föláll s távozik, bár Jánosi 
utána kiált, hogy maradjon még.

Jánosi Zoltán: Konstatálja, hogy Révi 
nagy grandezzával meglépett, mielőtt felelt 
volna arra, hogy melyik pénzintézetre, s bi­
zottsági tagokra értette gyanúsítását. A kér­
dést eleresztette a füle mellett s csodálatos 
tapintattal válogatta meg, mit kell elfelejteni. 
Bodóné stílusban beszélt most is, nem arra 
felelt, amiről kérdezték. Nem lehet azt már 
tűrni, hogy egy ember, akinek vérbe borult a 
szeme tollát marokra fogja s mindenki becsü­
letét megbántsa, ö szerinte mindenki vagy 
bolond ,vagy gazember.

Aczél Géza főmérnök jelenti, hogy neki 
azt az utat, amelyet követett, felettes haó- 
sága és a jogász barátai, akikhez tanácsért 
fordult javasolták.

Azt hiszi, helyes utón van, amely amúgy 
is a bírósághoz vezet. De épen, mert tudja, 
hogy becsületes, nem vonulhat félre.

Vargha Elemér dr. tanácsnok kijelenti, 
hogy érdemben pem lehet határozni, mert 
nincs a tárgysorozaton az indítvány.

Jánosi ezzel szemben kéri a határozatot 
s a főmérnököt pedig, hogy szerezzen elég­
tételt.

Aczél Géza: ö azzal az emberrel más­
ként szóba nem áll s Ízlése tiltja, hogy más 
utón érintkezzen vele.

Magoss György dr. főügyész: Érdemben 
nem foglalkozik a dologgal, mert nincs itt 
Révi, csak annyit jelent ki, hogy cikke ferdí­
tés. A sajtőpört nem tartja helyesnek, mert 
kérdés van-e a bizottságnak joga, hogy pa­
nasszal lépjen fel, másrészt igaz, hogy a cikk 
ferdítés, de nem bizonyos, hogy van benne 
anyag a pörre. ö nem szokta olvasni sem

zetesebb helyi szelek. Az ingyenes, gyakor­
lati értékkel biró előadás este 6 orakor az 
Ipartestület dísztermében kezdődik. ___

REGULA EDE
a siralomházban

0 felsége, apostoli királyunknak legma­
gasabb elhatározása az, hogy az igazság­
szolgáltatásnak szabad ut engedtessék.

— Regula, megértette? ö felsége nem ke 
gyeimezett meg magának.

— Megértettem, nagyságos elnök ur! — 
Kérem, hogy méltóztassék a fogházban levő 
írásaimat és tárgyaimat szüleimnek át­
adni.

— Ez most nem tartozik ide, Regula. — 
Most szálljon magába és igyekezzék megbé- 
kiilni az Istennel!

Regulát ezután szuronyos börtönőrök,

Kihirdették a halálos ítéletet.
Az edelény rablógyilkos, ifjú Regula Ede 

ma déielőtt féltiz óta a siralomházban várja, 
hogy Báli Mihály, a hóhér, holnap reggel vé­
gezzen bűnös életével. Ma délelőtt 9 órakor ugyanazon az utón, amelyen jött, visszakisér- 
hirdették ki Regula előtt a Kúria döntését és 1 ték cellájába. Vele együtt ment Csók György 
a király elhatározását, amely szabad folyást iuteránus lelkész is, aki a halálraítéltet a val-

Révi cikkeit, sem azt a lapot, csak ha figyel­
meztetik rá. Nem is érdemes ez az ember, 
hogy komolyan vegyék s ő nem is veszi ko­
molyan. A kérdéses ferdítő cikk után két nap 
pal már azt irta, hogy igen az volt a határo­
zat, hogy az egész kertség fizesse a szabá­
lyozást, de ő ezt is helytelennek tartja. Tehát 
önmagát cáfolta meg. Az ilyen embert nem 
lehet komolyan venni s ő nem adná meg neki 
azt a fontosságot, hogy sajtópört indítson 
ellene.

Jánosi Zoltán: Ha lelkész nem volna, ő 
már társadalmi utón keresett volna elégtételt 
De igy a bírósághoz kénytelen menni. Azt hi­
szi joga is van panaszra menni a bizottságnak 
s alapja is van.

A bizottság végre Fejér Ferenc dr. indít­
ványára s Jánosi hozzájárulása után abban 
állapodott meg, hogy az indítványt a legkö­
zelebbi jog- és pénzügyi ülésre kitűzi s arra 
a bizottsági tagokat külön meghívóval hív­
ják meg.

enged az igazságszolgáltatásnak.
Regula Ede, aki nyugodt lélekkel oltott 

ki három emberéletei az edelényi csárdában, 
a halálos ítélet hallatára sem döbbent meg. — 
Nyugodtan felelt az elnök kérdéseire, sőt ^ a 
törvényszék előtt intézkedni akart a fogház­
ban levő irományairól és holmijai felől.

Báli Mihály, a hóhér megérkezett már 
Miskolcra segédeivel együtt és ma délután 
felállították a fogház udvarán az akasztófát, 
amelyen holnap reggel hét órakor Regula Ede 
be fogja fejezni bűnös életét.

(Az Ítélethirdetés.)
Pont kilenc óra. A törvényszéki épület 

folyosóján kevesen álanak, mert csak azokat 
bocsátják ma be a törvényszék épületébe, a 
kiknek ott dolguk van. Ennek a kevés ember­
nek azonban alkalma van látni ismét ifj. Re­
gula Edét, az edelényi rablógyilkost, a kit 
most hoznak fel cellájából, hogy kihirdessek 
előtte a halálos ítéletét.

Robusztus, erős alak Regula Ede. A fog­
házban mintha egészen magához jött volna. 
Csak az arca sápadt kissé és a szemében eg 
valami különös fény. A saját ruhájában van. 
Három fegyveres börtönőr kiséri, meg a fog­
házfelügyelő. A jobb kezét a bal lábával bi­
lincs köti össze, igy megy feszes tartással 
a börtönőrök között, akik a vádlottak szobá­
jába kísérik.

Pár perccel ezután bevonul a bíróság 
tárgyaló terembe, amely az első emeleten 

Az emelvényen helyet foglalnak: Le

lás vigaszában fogja részesíteni.
A folyosókon és a törvényszék előtt ek­

korra már nagy tömeg gyűlt egybe, a mely 
megnyugvással vette tudomásul a halálos 
Ítéletet.

(A siralomházban.)
A cellában Regula összeszedte holmiját, 

egy csomagba kötötte s azután a börtönőrök 
átkisérték egyik földszinti szobába, amelyet 
siralomházzá alakítottak át. Az elég tágas 
szobának bútorzata egy ágy, három szék és 
egy asztal. Regula egyelőre nem nyilvánított 
semmiféle kívánságot. Csók György luterá- 
nus lelkész mellette van és annak magyará- 
atát hallgatja, majd vele együtt hosszasab­

ban imádkozik.

KÖZOKTATÁS.

— Szabad Iskola. Holnap szerdán Szabó 
Márton dr. főgimn. tanár folytatja előadását 
a fizikai földrajz és meteorologia főbb kér­
déseiről, melynek vázlata a következő: A 
seizmicitás, centrális, lineáris és területi ren­
gés a Rossi-féle skála. A földrengés kutatás 
köre és terjedelme, nevezetesebb seiztnog- 
rafiai intézetek és műszerek. Áttérés a rnete- 
orologára, az atmosfera; a levegő mozgása; 
a passzát és monszun szél rendszer. Neve-'vonatkozólag a következőket határozta:

van,
hoczky Sándor törvényszéki elnök, Szendeffy 
és Heckel szavazóbirák és Kövér Miklós jegy 
zőkönyvvezető.

Halálos csönd támad, amikor a fogház 
öröktől kisérve belép Regula a terembe. /.o 
hoczky elnök jelenti:

— A királyi törvényszék a rablógyilkos 
ság bűntettével vádolt ifjabb Regula Ede 

ügyében ki fogja hirdetni a királyi Kúria ité 
letét. A királyi Kúria ő felsége a király ne 
vében a következőkben ítélt:

A benyújtott semmiségi panaszokat 
büntető törvénykönyv 385. I. b) és II. pontja 
értelmében elutasítja,

Mintegy tiz percig tartott, amig az el 
nők az Ítélet indokolását felolvasta. Regula 
ezalatt révetegen jártatja szemeit körül a te 
remben. Nem nagyon érdekli már, hogy m 
lyen indokolással kerül az akasztófára. Am 
kor az elnök az indokolás felolvasásával elké 
szült, megkérdezi Regulát:

— Megértette az Ítéletet, Regula?
— Megértettem! — feleli határozott 

hangon.
(Nincs kegyelem!)

— Most pedig — folytatta az elnök 
fel fogom olvasni ö felsége a király a király 
Kúria által felterjesztett kegyelmi kérvény

Rejtélyes gyilkosság 
az Ondód-tanyákon

Két embert agyonlőttek.
Ma este telefonon jelentették a debreceni 

endőrségnek, hogy az Ondód-tanyákon kei 
embert agyonlőttek. Ki volt a tettes, mily kö­
rülmények között történt a gyilkosság s váj­
jon a sebesültek azonnal belehaltak-e sebeikbe 
erről hallgatott a jelentés, melyet Komlóssy 
Pál dr. rendőrkapitány azonnal továbbított a
helybeli csendőrszárnyparancsnokságnak.

Innen két lovas járőr indult a bűntény fel­
kutatására s a gyilkosok esetleges előállttá-* 
sa iránt. A járőrök még 5 óra után indultak el 
:tz Ondód-telepen levő Kádár-düllő fele, ahol 
a 80. számú tanyán Csonka Sándor birtoka 
fekszik. A telefonjelentés szerint ugyanis üt 
történt a véfes merénylet, melynek a gazda 
két fia esett áldozatul.

A járőrök kettős parancscsal indultak út­
nak az ondódi földekre. Először: ki kell nyo- 
mozniok, hogy csakugyan megtörtént-e a 
gyilkosság, azután pedig, ha ez valónak bizo­
nyulna, a nyomozást a helyszínen meg kell 
ejteniük.

Lapunk munkatársa az est folyamán to > 
ízben intézett kérdést a szárnyparancsnok­
ság ügyeletéhez, honnan azt ä feleletet kapta, 
hogy a járőrök még mindig nem tértek vissza 
küldetésükből s igy az esetről kimeritou. 11 
dósitást nem adhatnak. Ök is annyit tudnak 
a gyilkosságról, amennyit a rendőrséggel kö­
zölt az ismeretlen feljelentő s igy ezt a jelen­
tést is fenntartással kell fogadni, mindaddig, 
míg a nyomozás teljes bizonyosságot dérit la 
a történtekről.

így aztán mi is csak fentartással adjuk 
közre a fentieket, melyek alapját ugyanonnan 
mentettük, ahonnan a csendőrségi nyomozás 
szálai indultak: a rendőrséghez juttatott tele­
foni értesítésből. Nem lehetetlen azonban,

.

I
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l,0gy csak merényletről vagy véletlen sebe­
sülésről van szó s a két Csonka-fiu csupán 
megsérült. A bizonyosságot csak a nyomo­
zás adatai fogják megadni ebben a még rej­
télyes bűnügyben.

Színház és Művészet
A heti műsor.

SZERDA: Délután Falusiak, vígjáték, 
ifjúsági előadás. Este L e á n y v á s á r, 
operett (A bérlet.)

CSŐI OKI ÜK: Kis gróf, operett, (fi bér­
let.)

PÉNTEK: ünnepi nyitány. „Március idusán“ 
(C bérlet.)
szavalat, utána S á r g a 1 i 1 i o m, színmű 

SZOMBAT: Az ezred apja, énekes bo­
hózat. (A bérlet.)

VASÁRNAP: Délután A rabló lovag 
színmű. Este Leányvásár, operett 
(Kisbérlet.)

HÉTFŐ: Gyöngyike drága gyer­
mek, színmű. Bemutató előadás. (B 
bérlet.)

A SZABAD ISKOLA HANGVERSENYEI
Március hó 14-én, csütörtökön délután 5 

órakor tartja a Szabad Iskola ez évi első hang 
versenyét a Bika dísztermében. A legkiválóbb 
dilettánsok .vállalkoztak arra, hogy a Szabad 
Iskolának nemes feladatát, az ismeretterjesz­
tést a zene terén is lehetővé, egyszersmind 
vonzóvá tegyék. A bevezető előadásban rö­
viden vázolva lesz a zenei stilus lénvcge. Rö­
vid ismertetésben tekintheti át a közönség 
azokat a sajátságokat, melyek a különböző 
európai nemzetek zenéjét jellegzetessé teszik. 
Ezen első hangversenyen zongora és hegedű 
számok illusztrálják az előalást, a következő 
miisorral:

1. Grieg E. Peer Gynt Suite. Zongorán 
négy kézre előadják Dörre Ilonka és Fialka 
Sárika.

2. Sindung. Tavaszzsongás. Előadja Si­
mon ff y Irén.

3. Seitz. Hegedűverseny. Előadja Rubin­
stein Erna.

4. Chaminade: Pas des Echarpes. Elő­
adja Tüdős Kata.

5. Schubert: Impromtu. Előadja Lusztig 
Erzsiké

6. Anbei". Sonata. Előadja Szántó Magda.
7. a) Bach. Prelulium. b) Blumenfeld: 

Preludium. Előadja Freund Böske.
8. Schumann. Promenade. (Részlet a Car 

neválból.) Előadja dr. Eiszler Mórné úrnő.
9. Weber C. M. Felhívás keringőre. Zon­

gorán négy kézre előadják Hegedűs Alice és 
Greszkó Ilona.

A második befejező hangverseny f. ho 
21-én, tisztán zenekari számokból összeállí­
tott műsorral fogja illusztrálni az egyes soka­
sokat. A hangversenyen részt vesz a debre­
ceni zenede növendék zenekara. Füredi Jó­
zsef zenedei tanár — és a zenekedvelők köre 
zenekara W. Hammerstedt János zenedei ta­
nár karnagy vezetése alatt. Mindkét hang­
verseny ingyenes.

Altinann Leó és Grósz Ernő hangverse
"ve. Nem is hinné az, aki ott nem volt, hogy 
Altmaim Leóban milyen fenomén muzsikáim 
thetség mutatkozott be itt Debrecenben.

Csajkowsky hegedűversenyét, Wieni 
awsky Souverän de hoscou című szerzemé 
"Vét olyan hatalmas lendülettel, csodás fi­
nomságokkal, a hegedű technikájának bravu- 
rosságával interpretálta Altmann mester, 
hogy ilyet még nem hallott, nem is hallha­
tott a debreceni közönség. Scubert Ave Má- 
viajátrál templomi csönd, Dvorak-Kreislcr 
Humoreszkjénél elbűvölő meghatottság, Baz- 
zini: Ronde des lutint című müvénél pedig a 
lelkes elragadtatás érzete vett erőtt a csekély 
szama, de megértő hallgatóságon. Frenetikus 
tapsviharral köszönték meg Altmann Leónak 
azt*at a felejthetetlen perceket, melyeket he­
gedűjének bűvös-bájos muzsikájával szerzett.

Dt'ósz Ernő, a hangverseny másik sze-; 
eploje ezúttal igazán brillírozott. Kiváló mű-1

vészete hatalmas módon érvényesült. Ez al­
kalommal is a legmelegebben gratulálhatunk 
P. Nagy Zoltánnak, hogy Grósz ErEnőt itt 
tartja számunkra.

Az anyagi sikertelenséget bőségesen pó­
tolta a fényes erkölcsi eredmény. (—éíy.)

Leányvásár. Szerdán este a Leányvásár 
népszerű operett kerül színre u.i kiosztással. 
Az előadás iránt nagy az érdeklődés.

Ifjúsági előadás. Szerdán délután rend­
kívüli mérsékelt helyárakkal ifjúsági előadás 
lesz a színházban. Ez alkalommal Szigeti Jó­
zsef klasszikus vigjátéka, a Falusiak kerül 
színre, melyre napok óta nagy szorgalommal 
készül a társulat Zilahy Gyula igazgató ren­
dezése mellett. A kiváló és mulattató darab 
nagy érdeklődésre tarthat számot. Az igaz­
gatóság alkalmat kivan nyújtani az ifjúság 
minden rétegének a kiváló vígjáték megte­
kintésére, mely a m. kir. tudományos akadé­
mia pályázatán dijat nyert. Epen ezért a 
helyárakat a következő mérsékelt összegek­
ben szabta meg: Páholy illés 70 fillér, támlás­
szék 70 fillér. Állóhely 50 fillér, diák-álló 30 
fillér, karzat első sor 30 fillér, karzat többi sor 
20 fillér.

A Szabad Iskola második Beethoven- 
előadása. Holnap, szerdán este 8 órakor tart­
ja meg a Szabad Iskola előadásai keretében 
a városi Zenede nagy termében (Csapó-utca 
és Vár-utca sarkán) Tüdős Kálmán dr. városi 
főorvos Beethoven művészetéről szóló 11. 
előadását. Az előadó ez alkalommal Beetho­
ven élete második korszakáról, bécsi tartóz­
kodásáról fog szólani s W. Hammerstedt Já­
nos a debreceni városi zenede művésztanára 
az előadás illusztrálásául zongorán Beetho­
ven Largóját az Op. 10. D dur sonátából. 
Fantáziáját (op. 77.) és E-dur sonátáját (op. 
81. a.) — a búcsú, a távoliét, a viszontlátás 
— fogia bemutatni. A nagy jelentőségű zene- 
esztetikai előadás bizonyára épp oly nagy­
közönséget fog ez alkalommal is vonzani, 
mint a múlt szerdán. A fentartott első hat sor 
ülőhelyeire szóló jegyek ez alkalommal is ér­
vényesek.

A kis gróf. Csiiörtökön este a Kis gróf 
operett kerül szinre. Az előadásnak érdekes­
séget kölcsönöz Máthé Gyula fellépte, ki be­
tegségéből felépülve, ez előadáson iátsza ei 
egyik kedvelt alakítását, a hires Csetneki 
Róth szerepét.

Györgyike drága gyermek. Szomori 
Dezső kiváló színmüve lesz a legközelebbi új­
donsága a debreceni színháznak. A szenzá­
ciós újdonságnak a bemutatóját hétfőn tartja 
meg Zilahy Gyula igazgató, aki nagy ambí­
cióval vezeti a kitűnő darab próbáit.

Altmann Leo a zenekonzervatóriumban. 
A kiváló művész, aki ma oly fénves hang­
versenyt adott, szerdán este P. Nagy hol­
tán Kossuth-utcai zenekonzervatormmaban 
hangversenyez a növendékeknek. A rendkí­
vül érdekes hangversenyen a növendékeket 
és érdeklődőket szívesen látja az igazga­
tóság. . .

A Tornaegylet miivészdélutánja iránt, 
mely vasárnap 17-én délután 5 órakor lesz a 
Bika dísztermében, páratlanul nagy az ér­
deklődés. Különben ez nem is lehet meglepő, 
tekintve azt a magas színvonalon allo es 
gyönyörködtetőnek Ígérkező műsort, melvet 
a neves szereplők nyújtani fognak. Kom ossy 
Emma, fővárosi művésznő, a debreceniek be­
cézett kedvence, a szép Sándor Mariska, a 
Népopera csodás hangú énekesnője Róna 
Dezső a Népopera kiváló baritonistája s a 
legkiválőb, legélvezetesebb műsorukat hoz­
zák Debrecenbe. Nem maradnak mögöttük 
a mieink. Borbély Lili. Vajda Ilonka, T. Csi­
ra Böske, Fal ussy István, Mathé Gyula es a 
szép hangú műkedvelő Hajnal Arthur, kik 
szintén gazdagítani és változatossá fogjak 
tenni az élvezetes műsort. A miivesz del-

Ferenczi Károly Debrecenben. A Bon­
bonniere agilis igazgatónője Szilassy Etel 
mindig gondoskodik arról, hogy az ő közön­
ségének valami elsőrendű dologgal kedves­
kedjék. Eddig is számos vendégjáték volt, 
de a mostani felülmúl mindent. Ferenczi Ká­
roly jelenleg Magyarország legelső és leg­
jobb kabaré-művésze jön most vendégszere­
pelni Ferenczy Károly úgyszólván megte­
remtője a modern kuplézás művészetének. 
Városzerte nagy az érdeklődés a szerdai Fe- 
renczi-estély iránt, úgy, hogy számosán elő­
jegyeztek már. Kiviile fellépnek még 3 napig 
a márciusi műsor legjobb számai. A helyárak 
nem felemeltek, hanem a rendesek.

utánra a jegyek Békés Lajos, Tolnav Dániel 
divatüzletében és Schwarcz nővérek dohány 
tőzsdéjében kiválthatók. Az előjegyzett pá­
holyok Békés Lajos üzletében ma, szerda es­
tje' válthatók ki. azontúl a jelentkezőknek 
adatnak cl. Az érdekes hangversenyre mely­
nek részletes műsorát szombat reggeli lapunk 
ban közöljük, felhívjuk a közönség figyelmet.

— A dán fökonzul Debrecenben. Fleischl 
Sándor kir. főkonzul, az Általános Forgalmi 
Bank részvénytársaság igazgatósági tagja, 
az intézet tegnap délután tartott közgyűlése 
alkalmával Debrecenben időzik.

— Március 15. A debreceni református 
főgimnázium március 15-én délelőtt fél 11 
órakor a főiskola dísztermében hazafias un- 
neoélvt rendez. A műsor hazafias szavalatok 
hói, ének- és zeneszámokból áll: az ünnepi 
beszédet Szabó Márton dr. főgimnázium! 
tanár tartja. Belépődíj nincs.

A Homokkerti Rcf. Olvasó-Egylet mar- 
cus hó 15-én este 7 órakor saját helyiségé­
ben (Homokkert. Szabó Kálmán-u. 31. sz.) 
szavalat-, ének-, zeneszámokból és felolva­
sásai egybekötött hazafias ünnepélyt rendez, 
mely ünnepélyre az egyleti tagokat és a nagy 
közönséget meghívja a rendezőség. Belepő 
dij nincs.

— Böjti istentisztelet. Az ágost. hitv. 
evang. templomban szerdán délután 3 óra­
kor böjti istentisztelet lesz.

— A Jótékony Nőegylet közgyűlése. A 
debreceni Jótékony Nőegylet március ho 
17-én vasárnap délelőtt 11 órakor a noipar- 
iskola nagytermében rendes évi közgyűlést 
tart. melyre az egylet összes tagjait ezúton 
is t'iszelettel meghívjuk. A közgyűlés tor- 
gvai: 1. Elnöki jelentés. 2. Számvizsgáló bi­
zottság jelentése az 1911. évi számadásról s 
ennek alapján 3. felmentés a pénztáros es 
ellenőr részére. 4. Titkár lemondása, titkar- 
választás. 5. Két megüresedett választma- 
nvi tagság betöltése. 6. Esetleges indítványok 
Debrecen, 1912. március 11. Fráter Erzsébet 
elnök Darkó Jenő dr. titkár.

— Az ifjú Szávay sikere. A temesvári 
Aranv János-társaság ez évi pályázatán Sza- 
vav Zoltán nyerte el a lírai költeményekre 
kitűzött pályadijat. A Bérezik Árpád tiszte­
letére rendezett irodalmi ünnepen hirdettek ki 
az eredmény.

_ Munkásgimnázium. Holnap szerdán
este 8 órakor az Iparestület dísztermében ve­
títéses előadást tart Kronstem Béla foreal- 
iskolai tanár a „Munka és erő cmea. A 
nagyfontosságu előadásra felhívjuk a közön­
ség figyelmét. Belépti dij nincs.

_Egy gyermek tűzhalála. Hajdúböször­
ményből jelentik lapunknak, hogy ott Zámbo 
Zsófia három éves cigányleányka, míg szülei 
távol voltak hazulról, a kályha lángjától meg- 
gyuladt s olv súlyosan összeégett, hogy par 
órai kínlódás után meghalt A Szerencseden 
gyermek két kistestvérkéjével, egy keteves 
és egv ötéves gyermekkel maradt otthon, a 
inig anyja reggelit vitt az édesapjaua - 
gyermekek fáztak s a kis Zsófia élesztgette a 
tüzet. E közben ruhája meggyuladt, lángot 
vetett s oly súlyosan összeégette a gyerme­
ket, hogy az, mire édesanyja hazaérkezett, 
belehalt sebeibe.

— Árverés a rendőrségen. Mindazok az 
értéktárgyak, melyek az elmúlt év folyamait 
a rendőrségre kerültek s igazolt tulajdonosuk 
nem jelentkezett e hó 20-án a városi szegény 
alap javára fordítandó árverésen fognak el­
adatni. Az árverés délután három órakor ve­
szi kezdetét a Szent Anna-utca 9. számú 
épületben.
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KÖZGAZDASÁG.
— A hetedik cstitbrto

lebb, március 14-én a katq 
dísztermében tartandó esi 
ciklus utolsó előtti estélye, 
sikerült a műsort valtoza 
számokban is gazdagon el 
ség érdeklődése fokozoti
a legközelebbi csütörtöki < 
tegnap már alig lehetett ie: 
letes műsor egyébként a

1. Flóta solo. T.'.á. 
gora kísérete mellett 
színház zenekarának egy

2. A szem hatása a 1 
vasás tartja: C.k 
gymnáziumi tanár

3. A vándor, ! 
ke az alkony csillagához,
Juhász János, zongorán
í,y°4S Novella. Irta és felolvassa: Szathmári

Z0U 5°’ Hangverseny-számok. Zongorán elő-
adja’. Losoncai írmuska. .„ ,, VíiíH'i 6 Apró verses esetek. Előadja. Vajda
,tonk,a-
IfcSSi até'Stoa vetílXi dó-

adia9.PMagyár'dalok. Játsza Veres Tóni és

,m Ä mint rendesen délután 5 óra- 
kor kezdődik. A bérletjegyeket a bérlők hasz 
„őihmiák. Jegyek korlátolt szambán Antalit}

Budapesti értéktőzsde,
Magyar hitel «
Osztrák hitel • •
4 százalékos koroaajáradéí 
Allamvaeut
Jelzálogbank •
Rimamurányi •
Salgótarjáni ... • * ,
Közúti vasat ... 1

Irányzat i
Magánl eszámltolásl kamatl

Bécs 4 5/s°/°> Berlin 4°/o London 3a/„"/„.
Budapesti gabonatőzsde,

Svmi E. (Strasser és König) debr. bizományos távirati j
Ruza októberre...................................................................

„ áprilisra . ..........................................
, májusra •

Rozs áprilisra • • • -..................................
Zab októberre •

„ áprilisra •
Tengeri májusra . 1
Tengeri 1912. év Juli • „ „

Irányzats" Készáru 5 olcsó

,ké,..: a következő: 
Mártonfalvy György zon- 

előadja a debreceni 
r művész tagja.

, .a«,«., .. költészetben. Felöl- 
Schveighoffer János dr. a ío-

Schuberttől: Volfram ene- 
Tanhauserbol énekli 
kiséri Mártonfalvy

DÍJ* OZvtim. _ .
Csak Mauthner-léle: magvakat

helyesen gondolkodó, számító gazdák
még akkor is, ha mások olcsóbbak 
tapasztalatból tudják, hogy ez csaló 
vására és a vevők kárára lehetséges.

_ Hütöházak Debrecenben.
ellen való megóvásra
egy

Moly kár 
megőrzésre 

luvll bevált modern hűtő- 
rendezett be Erzsébet-u. 

alatti telepén a Müjéggyár r.-U abol 
íipffőrzésre igen jutányos du mene« 
bundákat, boákat, szőrmeárukat, szó 

et és minden ruhanemueket stb.• 1—* 
leg és záros teremben. A ™ujégg}‘ 

megőrzésre adott tárgyakért teljes 
;égef vállal és kívánatra a v'o^>o~
va darobokat szakszerűen kijavít. 820.
efon felhívásra azonnal erte küld v. 
zállit bárhova, vidékről postán. 
Zwiback Lajos és Testvére cs es kir. 
szállítók alkalmi és estélyi bluz-uj 

ra, megérkeztek és Debrecenben csak- 
nágyi Sámuel divatházában szerezhe- 
. Ugyanott estélyi ruhák.
Idény előrehaladottsága miatt téli ka­

bátok bundák és szőrmeáruk leszállított ár­
ban szerezhetők be Halmágyi Sámuel divat­
házában. ,

— Alföldi Károly tánciskolájában a ta­
vaszi tanfolyam márc hó 11-en megnyílj . 
Beiratások eszközölhetek bármely időben la 
kásán, Péteriia-utca 2. sz. lelefon 51 .

I„----- . I I 1 kor. tél mélcrenkéntFsuiard-settfein «sít -t, Ä».
SiÄS»““'

Helyi értékpapírok magá.n Árfolyama.
1911. szelvényekkelNévért.

Uobreczeni Első Tkptár . 
Alföldi tkptúr .
Ipar cs Keresk. bank 
Közgazdasági bauk . 
Takarék és Hitelintézet 
Debreczení Hitelbank 
Általános Forgalmi Bank 
Rank egyesület . 
Istvánmalom 
Debr. Helyi vasút 
Termény és áruraktár 
Dohreczenl Gfiztéglagvár

Z Általános Forgalmi Bank részvény társa- 
ág Weszprémy Zoltán nyugalmazott főispán 
Inöklete alatt évi rendes közgyűlését, melyen 
részvényesek igen nagy számban jelentek 

ue(r. Weszprémy Zoltán elnök üdvözölvén :i 
iiegjelentekct, megnyitotta a közgyűlést s 
:onstatálta annak határozatképesseget, _ mi- 
itán 29 részvényes 6025 részvény képvisele­
tében vett azon részt. A jegyzőkönyv vezeté­
sére Berger Andor dr. intézeti jogtanácsost, 
hitelesítésére pedig Némethv József. Lusztig 
Károly és firósz-Nagv Ferenc részvényese­
ket kérte föl. Ezután a napirendre térték at. 
A közgyűlés tudomásul vette az elmúlt uz.e, 
évről szóló jelentéseket, jóváhagyta a záró- 
számadásokat s a mérleget és az iKazgaU)- 
ságnak, valamint a felügyelő bizottságnál 
megadta a felmentvényt. Egyhangúlag hozzá­
járult a közgyűlés az igazgatóságnak J 
320.157 korona 72 fillér tiszta nvereseg mi- 
osztására vonatkozó javaslatához s ehez Té­
pést kimondta, hogy az intézeti részvények- 
számú szelvényei március 13-atol kezdve u>u 
nz intézet pénztáránál, mint Budapesten ■ 
Magyar Bank és Kereskedelmi Részvénvtar 
saságnál darabonkint 26 koronájává! váltás 
sanak be. Ezután a választásokat ejtette 
meg. A sorshuzs utián kilépett Killer LJ- 
Kontsek Géza és Ungar .Tenő igazgatósa, 
tagokat újra megválasztották, a temm ‘ 
folytán megüresedett igazgatóság. Jagsa, 
helyre pedig ifi. Widder Samuel bankigazs 
tót választották meg egyhangúlag: mn a 
négyük megbízatása hat évre szol. Szabó is 
van indítványára nz igazgatóságnak ls. 
intézet üevvezetőségének az „eredmun . 
működésért jegyzőkönyvi köszönetét sza ;

1 t-ik s ezzel a közg'i'dés az elnök eltctc v- 
1 véget ért! A közgyűlés után tartott ’®aZfr/1 

sávi ülésen Wesznrémv Zoltánt es Bruckn 
Fvnő drt az intézet elnökeivé u.ifool

Derecskéről jelentik 
45 éves földműves ma 
irtózó! a háztól távol 

száritó kötélre fel­
rátaláltak már halott 

k az esetet a szolga- 
debreceni kir. iigyész- 
t Itt megadták az en-

Müvészek rajzai után készült
Hálószobák, Ebédlők, Uri so báb, Szalonok,

minden társadalmi osztá'y részére. 
Különlegesség a bútoriparban :

virágos gyökér Tuja.
Jellemző sajátságai:

Harmonikus összhatás,
Mély tüzű színek,
Idővel növekvő szinkialakulás.

Előjegyzéseket csak a termelés arányába 
fogad el a í ebreczeni

kárvallott jelentkezhet a rendőrség bűnügyi 
osztályán, ahol kellő igazolás ellenében át­
veheti azt. ______

— Cimbalom játék és tanítás kézikönyvé­
ül szolgáló tájékoztatója Nőth Antal hegedű 
és cimbalom tanárnál díjtalanul kapható a 
Nőth zeneiskola helyiségében Szent Anna-u. 
18. a róm. kath. gimnáziummal szemben.

— Modern lakások és üzlethelyiségek. 
Piac-utca 34. szám alatt a város legforgal­
masabb és legjobb helyén a főposta mellett 
épülő uj három emeletes modern bérházban 
kiadók. Az összes lakások a legnagyobb ké­
nyelemmel, fürdőszobával, központi fűtéssel 
külön hideg és meleg vízvezetékkel szernél} 
és teher felvonóval, porszívóval, villanyvi­
lágítással és a konyhák külön gáz recheauc 
főző készülékkel vannak ellátva. Ertekez

öntetve a Bécsi, Párisi él londoiJ Málli- 
tásokon arany éremmel éa oklevéllel. ■-!

— Meghttiégtól ereié can*-,
kémény- ét reuma

ellen legjobb 
hátiezer a hires

Szűcs Imre és neje bovago nwki. „ 
Paksv Károlvtól 11 hold 40 négyszögöl pusz­
ta banki ingatlanát 8000 koronáért ^ 

Nyíri József és neje Nyíri Erzsébet 
szik Komlóssy Arthurtot 1 _ hold 211 
szögöl. kaszálót 4700 koronáért.

Pozsa István és neje lakács 
veszik Gombos István és neje Kun 
nától Köntöskerti 221 négyszögöl 
szőllöjét 2000 koronáért.

Seres Jánosné Kiss Erzsébet y 
ga Lajos és neje Varga Erzsébetto 
telepi házát 6000 koronáért,

esetbenHatása némi
ÄfldmütTeTetetail Ír 
már egyszeri bedöncSölásnál a 
fájdalmakat teljesen meg­
szünteti.

Fog- *• fejfájást 5

Kros stett megás Öntet.T n»«y »’«.»«^{“rona 
ló és készítő

területű
I IIUU l Vi# V-Sf-H ifrttfgll . ÁH Kapható

GRÓSZ HAGYFEREMCZ
lyógyiieitérában Kossnlh-ntcta 8. Bilikéi millitt.

’
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Töa vtarsrKBZÉg
Aki a bakiért helyettesitette. A múlt év 

decemberében a községi baktemek valami 
dolga akadt és Csóka János 1f> éves gyer­
mek helyettesi tette. Amint éjfél után a falu 
korcsmájába tért, ott találta Horváth György 
földművest, aki már kissé felöntött a garatra 
A hivatali tekintélyére büszke gyerekember 
felszólította, maradjon csendesebben, vagy 
menjen haza. Amire természetesen ebben is 
feltámadt az önérzet s nem akart engedel­
meskedni a fiatal „hivatalnokinak. Erre az­
tán előkerült a bakterség szimbóluma, egy 
görcsös végű tölgyfabot, melyei Csóka úgy 
vágta fültövön Horváth Györgyöt, hogy az 
menten lefordult a székről, másnap pedig be­
le halt az ütésbe. A debreceni kir. törvény­
szék ma tárgyalta ezt az esetet és Csóka 
Sándort erős felindulásban elkövetett halált 
okozó súlyos testisértés vétségéért három 
havi fogházra Ítélte. Ezt pedig Nyíregyházán 
a fiatalkornak fogházában fogja eltölteni. 
-------- »ui IIII imiwmiii «ii'T)inwíiwT>iiniwiiir~iiin

Tiszta agyagból készült szép piros

cserép, fall tégla
és legszebb nyerelalarati és

kémény-tégla
csak «

Rarczagi
agy agipamá!

Xarcxagon szerelhető be.

DonogánÉ"
DEBRECZEN, Ristcmp. —

Tavaszi divatkelmC
selyem, zephyr, ruhavászon, kreton 

újdonságok nagy raktára.

Szabott árak! Előzékeny kiszólnálak!
A debreczeni orthodox izr. hitközség

•e j n 5 r • t

Hatvan-utcza 35. sz, alatt
kővetkező árak mellett kapható pászka :
0 I. 3-mas 4 es 5-ös 6-os

K 1 20 90 I, 88 1, 84 1, 80 fillér.

Kiadó üzlethelyiségek
és lakások.

clöionlly utci 13. saám aiatl épülő
teljéén Modern uj ház an május 1-re kiadó 
há,, ,n üzlethelyiség elegáns portállal ellátva 

használható aszfaltozott pincével. 
. -„t* kiadó k t másodemeleti,

ezeba, nagy előszobából álló 
'•knt ha, r°m , legmodernebben fel-

egyon, Myes lan. S Aban,
fürdöszou. ■- haszna,„ ,

4s hideg vu ,tj fütés. J-
aki 3 kőzpo.. "«tve ez( «uZLiesisr, keléséhez ért, ii.x vas 

me egv.zfejlesz o ki <sz.szerelö .
vállalj), lehetőleg gép«. 8J
munkás, felvétetik,

Értekezni lehet a tulaja 0n?Sff.’ ^Lg)!háiy 
tér 11., emelet, délután 1—2 k ^zö-f- Teleforf 
450. sz. ____...

utcai erk< 
szerelve. A 
nyáron meleg

yoDoaooooooooo^oo 
Aggkor és betegség miatt
eladásra ajánlunk egy jól fel­
szerelt gépekkel, formákkal és 
minden hozzá szükséges anyag­

gal ellátott
r r

8

A Debreczeni Első Takarék­
pénztár
M

a Piac- és Kossuth-utca sarkán 
épült uj palotájába helyezte át. 

Bejárat

8

w

OOOO OOOOOOOOOOOOQ

Gyomorgörcs, kólika, étvágytalan­
ság és általában gyomorbetegsé­
geknél a legkitűnőbb háziszer a

Hollandi

Egy fiveg Ara 40 fillér.
Kapható

MihalmtsJsnő
9yógy$ zertárában Debrecz snbeo.

előnyös feltételek mellett Erdély 
nagyobb városában közvetlen a 
vasútállomás mellett, regényes 
fekvésű kimeríthetetlen homok- 
és kavics-bányával a saját te­
rületén. — Élénk forgalommal 
télen-nyáron állandóan üzem­
ben van, egy magyarajku vál­
lalkozó, ki esetleg románul is 
tud, az üzemet előnyösen meg­
nagyobbíthatja. Az átvételhez 
25 — 30.000 korona kívántatik 
meg. Az érdeklődők ajánlatait 
R. H. 1852. alatta „Debreczeni 
Független Újság“ kiadóhivatala 

továbbítja.

fWf, « 1HWSMWJ
d A íöídtatvoiéíügyi "yíiclsterhun 8 81^,45 9'i.t. 

szótan oagedőiye -.‘-Viján megjelent r <•
<lu- hat&Mi De. Itorovezfcy-rUti

INIMAL-BOROMM
háziállatok .részére.

Kü'nő használatra, b'dörzsülésre, hüléshöl szár­
mazó bajok esetén. Igen jól használható szíj é, 
körömfájás alkalmával mint fertőtlenítő szer, 

ezenkívül baiomfidifteria esetén is.
Azár használati utasítással üvegenként 1 K BOfill-r 
F.splietó az ország nagyobb gyógy táraiban 

és drogériáiban.
Viszontelárusitók kerestetnek — Kérjen ingyen 
használati utasítást — Próbaüveg állatorvosok­

nak ingyen.
A Közti önti 3 OROLIN-F »raktár Budapest,

II., Starglt-rakpart 45. szám
Debrecienben kapható: Batáry Imre. 

ílsrsínyi Lajos, Kubek Sándor, Mlhalovits Jenő 
< Steiner Manő gyógyszertárában, „Központi“

! b-ogeriában, Balogh M. J., Deutsch Lajos, Mayer 
'.«(') és Béla kereskedőknél és Nagy András 

>ezty(l- és sérvkötó gyárában:
[Trail

Hálószoba-berendezés. Tölgyfa- 
bútor. 2 szekrény, 2 ágy, 2 hálószek­
rény, ágybetétek.

Egy salongarnltura selyemhu­
zattal.

Egy rövid ssároy-zongora, alig 
használt.

Elegáns gyönyörű kivitelű lég- 
szeszcslllárok.

Bővebb felvilágosítást ad a szín­
házi iroda.

1 m 1» 4» sm
(<> -mi

Próbálja meg 1- 20 perczentttil megússza a vészt.
Disznója mindég egészséges, ellentálló lesz.

U*- iur«e»*m S» ■ *** emUe-e»-
Mér az András napi malaczoknak kezdeni kell adni. 

hogy a tavasza s nyári betegségek el ne vigyék. 
Ajánló információt ad: Nagy Lajos, Gombos, Kocsik, Gyár- 

mati Üvegke reskedö, jNémeihy L- stb. részben nagyhizlaló urak 
Debreczenhtzn. Szád&cztky László",urad. intéző ur Boczonád (He­
ves ni.) -gróf Zichy Géz®, letétieméGoszfonyi Kálmánná Pa Alat- 
kai, gróf Bán fi y Dáné« fSznagy falusi, Mlhalovits thei eszovádi 
Pálfty Dénes lakcsafalvi, Gsapó István Pa lstvántelki (u. p. Föl­
des) Balogh Tihamér Seontkozmai, (up. Ber.-ujfalu) Elek Pezso 
Demecseri, gráf, Degenfeld József, Csomakőz, Homokitag, Pelei 
U gr on Ákos, Ugrón Zoltán, fiatfalvi stb. uradalmai. Nagymélt.éa 
itt ízt elei ö Dr. balthazár Dezső püspök ur Debreczen, Nt. Racz 

.Lajos lef. lelkész tr Micske, fi tiszt. Lovischek Mihály Karász, 
Nt. Szűcs László ref, lelkész Csatái", Pospiss Géza föld. ur Pa Kettős [u p. Mező-Sas] s Békés 
rmegyénekfmajdnem minden na£ '7 es kisbirtokossá.

Számtalan elismerő levél I
Kapható minden gyógyszer tárban. Főraktár Tóth Béla utóda Kubek gyógyszerésznél (Tisza- 

palota] és Jósa Jóna drugeriájábam 1 dotoz jMtoronm ög,eetéveszten’, bár nem állítom,

gyógyéítékkel mit.aránylag kis hlUté.set elért elterjedtsege b.ronyit legjobban,_________________

H

pia;*S#|■ mi

■
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APRÓ HIRDETÉSEK.

Veateg betűből szedett 
minden ezé 10 fill. Apró 
hirdetések előre fizetendők.
Vidéki tudakozódásáéi teasók 

válaesbólyeget csatolni.

Úri SZiilŐk! I Valiéi brlBBi szivetek

Levelezés.
Férjhez menni óhajt 26 éves kath. árva 

180,000 K vagyonnal, 38 éves francia k. a. 
100,000 K vagyonnal, 22 éves csinos torok 
hölgy 100,000 K vagyonnal, valamint 
még sok száz vagyonos özvegy és hajadon. 
Komoly ajánlkozóknak, ha vagyontalanok 
is, díjtalan felvilágosítást ad Schlesinger, 
Berlin 18.____________ _____________ j

fess, nagyon szép fiatal disztingvált özvegy 
asszony csakis előkelő, vagy'nos úri ember 
ismeretségét keresi. Levelet „Lulti jeligére 
kér a kiadóhivatalba.

Leander 1 Ne csodálkozzon, )hogy február 
24 röl kelt levelére csak most válaszolok, 
de ha még most is fentartja az abban fog 
laltakat, úgy igazán szeretnék magávsl 
megösmerkedni, kérem, Írjon és a lapba 
okvetlen jelezze. — Üdv. «Ártatlan.» _

Betöltendő
Egy kisasszony a?ónnal felvétetik az «Ura­

dalmak Központi Tejcsarnoka» irodájában, 
Bethlen-u. 12. — Ugyanott egy megbízható 
tejkihordó kocsis is felvétetik állandó jó 
fizetéssel.

Egyetemi hallgató tanításban több éves 
gyakorlattal, tanítást vállal. Alaposun tanítja 
a gimnázium, reá! és polgári összes tárgyait, 
magánvizsgálatokra felelősséggel előkészít. 
Tanítja továbbá magasabb műveltségre tö­
rekvő urleányoknak a magyar és a külföldi 
irodalmak történetét, műtörténetet, aestetikát, 
társadalomtudományt és világtörténetet.

Szives megkereséseket „Szerény Cs 
lelkiismeretes1 jeligére a kiadóba kérek

Kifutó fiú azonnal felvétetik, 
kiadóhivatalban.

Czim a

Pénztárnok felvétetik szeszesital kimérési 
üzletbe. Értekezhetni Áron Manó és Társa 
irodájában, Széchei.yi-utcza 22. szám. __

Hézhelf
a Kaszás-telep Fancsovics-utcán, 
a vámospércsi-ut közvetlen kö­
zelében igen előnyös feltételek 
mellett eladók. A föld vályogve­
tésre alkalmas. Homok a hely­
színen ingyen áll a telekvevők 
rendelkezésére.

Vevők a Jelzálog és Hitel­
banknál (Piacz-u. 30., földszint) 
jelentkezhetnek, hol a telkekre és 
esetleg az építkezésre megfelelő 
kölcsönt is kaphatnak.

az 1912. évi tavaszi és nyári Idényre. 
Egy szelvény \ 1 szelvény 7 kor. 

3 10 m. hosszú 11 szelvény 10 kor. 
teljes férílruhához >1 szelvény 15 kor. 
(kabát, nadrág és mellém) j szelvény 17 kor. 

elegendő, csak > 1 szelvény 20 kor.
Fov szelvényt fekete szalonruhához 20.— H-ért, 
szintúgy felöltőszövetet, turistalódent, selyem- 
kamgarnt stb. gyári árakon küld mint megbízható é. 

szolid cég mindenütt ismert posztógyári raktár

SiegeMmhof Brünn.
"Minták Ingyen és bérmentve.

Az előnyök, a melyeket a magánvevő élvez, ha 
szövetszükségletét közvetlen bicgel-lm iof cégnél, 
a óvári piacon rendeli meg, igen jelentékenyek. 
Szabott, legolcsóbb árak. Óriási választék. 
Mintáiul, figyelmes kiszolgálás, még a legkisebb 

rendelésnél is, teljesen friss áruban.

Üzletszerzésben jártas egyének fix fizetés 
és magas jutalék mellett felvétetnek bizto­
sító intézethez. Czim a kiadóhivatalban 
«Biztositó» jeligére kéretik.

Építési rajzolót
keresek állandó alkalmazásra azonnali belé- j, 
pésre, ki mint irodavezető az építés terén 
kellő ismeretekkel bír, tervez, leszámolásokat, 
részletrajzokat és költségvetéseket önállóan 
tud végezni.

Ajánlatokat fizetési igények és eddigi 
működéseinek megjelölésével kéri Váródj 
Árpád építész, Marosvásárhely.

Adás-vétel.
Hatvan utcza 61. szám alatt újonnan épült

azáítoda, kávsház, sörcaarnob, táncz­
és étterem nagy udvarral, modern komforttal 
berendezve, a Csokonai-utczára 2 átnyiló 
bolthelyiséggel együtt azonnal hí&dá vagy 
eladó előnyős feltételek mellett. Értekezhetni 
Enterich Arnold tulajdonosnál.

különlegeset. . . . . .
különféle finom régi és uj 
URI SZOBJ1 berendezés,
perzsaszönyegek, eredeti 
olajfestmények, bronz áruk 
(égö.estekkel), rézbutor, 
úgyszintén többféle dísz­
tárgyak, továbbá kávésnak, 
cukrásznak jó karban levő 
khinai ezüst kávés és thea 
kanál, gyufatartó és stb. 

felszerelések — mint

alkalmi áruk
a legelőnyösebben beszerezhetők :

' ‘ , Unflrássy-iit 35. I. emelet.
Vlszontelárusitóknak árkedvezmény. 
_________ Telelőn 31-04.----------------

Kétszersült eredeti karlsbadi nagy csomag 
70 fillér. Kis csomag 35 fillér Deutsch Lajos 
füszerüzletében Piac-utca 38.

Ha nincs pénze és szüksége van vászon, 
asztalterítő, szövet és csipke-függöny, futó 
és nagy szőnyegre. Paplan és flanel taka­
rók, férfi és női felöltők, kész férfi-, fiú öl­
tönyre vagy tükör, kép és bútor, a mai 
naptól fogva oly. olcsón lesz eladva, hogy 
mindenkinek saját érdeke, hogy egy pró­
babevásárlást eszközöljön. Tisztelettel 
Kaiser Salam-1. Telefon 685.

Függönyt a legszebben 
a leggyorsabban 

és a legszolidabb árban
S1 es se S1S

bíz} első leimen! pisi i
Del>ife««enL. — ODelefoia

Gyár és Ízlel tóiul 42. üzlet: ESÄ’,2:

Különféle.
Tisztelettel értesítem a n. é. közönséget, 

hogy Békés Lajos ur Piacz-u. 46. sz. alatti 
udvarban lévő kalapos műhelyét átvettem 
és ott különféle kalapokat tisztítunk és 
vasalunk előnyős ár mellett. Beliczay Lajos 
kalapos.

Kosárlonoda, gyermekkocsi raktár Kossuth- 
utca 25 Javításokat készítünk.

Bolthelyiséget
kisebb üzletnek, lakással (két szobát kony 
hát) keresek május 1-jére bármely jóforgalmu 
utcában. Utc; sarok előnyben részesül. Aján­
latokat ármegjelöléssel a kiadóhivatalba tes 

sék intézni.

Kiadó modern lakások és. . . . . . 1
Placz-utcza 34. szám alatf, a város legforgalmasabb és legjobb 

helyén, a főposta mellett épülő uj három emeletes modern bérházban 
"kiadó folyó évi augusztus 1-re

egy utczai földszinti üzlethelyiség.
Folyó évi november 1-re egy nagy több szobából első emeleti 

utcai üzlethelyiség, rendkívül alkalmas pénzintézetek és más irodai 
célokra ; továbbá első, második és harmadik emeleten utcai és udvari 
4, 5, 6 szobás lakások a legnagyobb comforttal felszerelve.

Az összes lakások a lehető legmodernebb kényelemmel, fürdő­
szobával, központi fűtéssel, külön melegvizvezetékkel, személy- és 
teherfelvonóval, porszívóval és villanyvilágítással vannak ellátva.
A konyhákban külön gáz recheaud főző készülék van.

A tervek megtekinthetők és az árak megtudhatók Hegedül és 
Sándor könyvkereskedésében, Kossuth-utca 11.

Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában Piac-utca 49. a főpostával szemben.


